

公益教师大手牵起留守儿童小手

鱼台妇联发招募公告,为20所留守儿童活动站招来40名老师

本报济宁5月13日讯(记者 晋森 通讯员 乔志宇)

济宁市鱼台县有20所留守儿童活动站,然而位于农村的活动站师资比较弱,虽然配上了电脑,但却面临闲置的窘境。鱼台县妇联为解决这一难题,发布招募公益教师公告,在10天内,教师、公务员主动报名参加,40名公益教师很快招齐,他们将留守儿童进行定点辅导。

13日下午5点30分,在鱼台县老砦镇刘寨村留守儿童活动站,来自鱼台县实验中学的公益教师郭红菊,开始了和孩子们的第一堂课。当天他们做了一个游戏叫做“爱心传递”,20多名留守儿童和郭红菊手拉手围成一个圈,通过身体将一个呼啦圈从一个孩子传到另一个孩子身上。

“我就是想通过这个游戏,来让孩子们知道合作的重要,尤其是对于孤独感比较强的农村留守儿童来说,更需要这种互助的精神。”拥有二级心理咨询师证书的郭红菊,是这批40名公益教师中的一名。4月2日,当郭红菊在报纸上看到招募公益教师的第一天,就来到鱼台县妇联,报名参加了公益教师的岗位。

“我不图名,不图利,就想为留守儿童做点事,我也是母亲,知道这些孩子需要什么东



公益教师牵起留守儿童的手,带给他们快乐,带给他们幸福。本报记者 张晓科 摄。

西。”郭红菊告诉记者,作为这批公益教师中为数不多的心理咨询师,她将多联系几所留守儿童活动站。

目前,在刘寨村有23名父母均在外打工的留守儿童,父母有一方在外打工的也有40多名。7岁的明贞父母都在上海打工,她由爷爷奶奶抚养,“春节后再也没有见过我的爸爸,妈妈也有两个月没见了,

我很想念他们。”

“之前村里的留守儿童活动站站长都由村干部兼任,但是精力上顾不上,自从这些公益教师来了以后,能感觉到这些留守儿童脸上的笑容更多了,性格也变得活泼许多。”刘寨村党支部书记刘俊珍告诉记者,这些公益教师的到来村委非常欢迎和支持,村里计划再扩大活动站规模,让其他

的留守孩子们都能来到留守儿童活动站,也能让更多的公益老师来到村里。

“鱼台县目前有20个留守儿童活动站,首批40名教师在10天时间内就全部报齐,让我感到意外,也非常感动。”鱼台县妇联主席崔莉说,这些公益教师利用自己的休息时间陪伴留守孩子们,体现了社会对留守儿童的关心。

头条链接

公益教师将进行定点辅导

“这次公益教师招募结束后,还有不少爱心市民打来电话,准备加入公益教师队伍中来,让我们感到市民的爱心,所以公益教师招募的活动还将继续,给这些爱心市民一个机会。”鱼台县妇联主席崔莉告诉记者,这些公益教师都是经过了县妇联的筛选,而且进行了考察,有80%来自教育一线,其余的包括公务员、大学生志愿者等,学历都在专科以上,保证了公益老师的教学质量。

据了解,这种通过社会来招募公益教师的行动,在济宁各县市还属于首次,由以前相对比较松散的大学生志愿者服务的形式,变成了固定的公益教师定点辅导的机制,在弥补留守儿童活动站师资缺乏方面,也是一个探索和尝试。

本报记者 晋森

青岛将不再审批传统燃煤项目

本报青岛5月13日讯(记者 吕璐) 青岛环保部门对全市燃煤项目建设做出统一规定,将不再审批新建、扩建燃用传统煤燃料的工业项目,中心城区新规划建设的住宅区的采暖通过原有集中供热设施挖潜或建设清洁能源供热。

根据规定,全市原则上不再审批新建、扩建燃用传统煤燃料的工业项目。首先,中心城区新规划建设的住宅区的采暖需求通过区域内原有集中供热设施挖潜或建设清洁能源供热设施解决。中心城区外其它区域,原则上不再审批新增区域燃煤总量的集中供热项目,积极支持“非煤化供热”项目建设,促进区域加快淘汰小型燃煤锅炉,对于“上大压小”建设燃煤集中供热设施的,实行区域用煤量减量替代和污染物排放量倍量替代。

为支持黄岛董家口经济区、平度新河化工园区加快发展,鼓励建设区域燃煤集中供热供气项目,但须从严控制新增燃煤量,执行大气污染物排放限值,用煤量和污染物排放量实行区域减量替代。